Дело № 2-2078/2015


РЕШЕНИЕ


Именем Российской Федерации

16 ноября 2015 года город Хабаровск

Кировский районный суд г.Хабаровска в составе: председательствующего судьи Костевской И.Д.,

при секретаре Чепурновой Н.Л.,

с участием: истца Котловой А.В., представителя ответчика Лебедевой А.Ю., действующей по доверенности № № от 2.07.2015 г.,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Котловой ФИО6 к открытому акционерному обществу «Сбербанк России» о возложении обязанности аннулировать сведения о наличии задолженности , взыскании компенсации морального вреда, 

установил:


Котлова А.В. обратилась в суд с названным иском, в котором указала, что ДД.ММ.ГГГГ. у нее была похищена кредитная карта ОАО «Сбербанк России» номиналом <данные изъяты>. Неустановленным лицом были похищены денежные средства в размере <данные изъяты>. Она была признана потерпевшей. ДД.ММ.ГГГГ. мировым судьёй судебного участка № № <данные изъяты> района г.Хабаровска ФИО7 было вынесено решение об отказе в требованиях ОАО «Сбербанка России» к ней о взыскании задолженности по указанной карте. В период с февраля 2012г. по настоящее время задолженность по кредитной карте не списана, она занесена в «черный список» должников в кредитной истории, в связи с чем она не может получить кредит ни в одном банке. Также за указанный период с февраля 2015г. по апрель 2015г. ей не переставали поступать звонки из коллекторских агентств с требованиями погасить долг . Кроме этого, незаконно списывались денежные средства с ее счета в ОАО «Сбербанк России», на который перечислялось детское пособие на ее несовершеннолетних детей. Ею неоднократно подавались письменные и устные претензии в ОАО «Сбербанк России» о их незаконных действиях, а также требования об изъятии сведений о наличии долга в ее кредитной истории, однако ответа она не получила. До настоящего времени сведения об имеющемся долге перед ОАО «Сбербанк России» не аннулированы ни в информационной базе, ни в базе единых кредитных историй. Данными действиями ей причинен моральный вред, выражающийся в том, что наличие не достоверных сведений в указанных базах негативно влияет на оценку ее платежеспособности и добросовестности как потребителя при получении кредитных услуг. Кроме этого, наличие этих сведений негативно сказывается на оценке характеристики ее личности как законопослушного гражданина и индивидуального предпринимателя. В результате действий ответчика, она длительный период находится в нервозной обстановке, поскольку вынуждена оправдывать его незаконные действия и доказывать свою добросовестность, вынуждена тратить значительный период своего личного времени на разбирательство с ним. Понесенные ею моральные страдания оценивает в <данные изъяты>. Просит обязать ОАО «Сбербанк России» аннулировать сведения в единой базе банка, а также в единой базе кредитных историй граждан России о наличии ее задолженности перед ОАО «Сбербанком России» по кредитной цене; взыскать с ОАО «Сбербанк России» в ее пользу возмещение морального вреда в сумме <данные изъяты>.

В судебном заседании истец заявленные требования поддержала в полном объеме по основаниям, изложенным в исковом заявлении. Пояснила, что с кредитной карты Сбербанка номиналом <данные изъяты>. ею были сняты денежные средства в размере <данные изъяты>., в остатке остались денежные средства в размере <данные изъяты>. Использованные с кредитной карты денежные средства были ею возвращены в установленные сроки с учетом начисленных процентов. Ею не была погашена перед ответчиком задолженность в размере <данные изъяты>., поскольку данная сумма была похищена с карты неустановленным лицом. По данному факту было возбуждено уголовное дело, которое производством было приостановлено в связи с неустановлением виновного лица. До настоящего времени за ней перед Сбербанком числится задолженность в размере <данные изъяты>., снятых неустановленным следствием лицом, а также начисленные на указанную сумму проценты и штрафные санкции, в общей сумме долг , выставляемый банком, составляет <данные изъяты>. С требованием погасить указанную сумму долга к ней обращались различные кредитные агентства как по телефону, так и письменно, что подтверждается уведомлениями об уступке права требования, а также уведомлением об оплате . Она была вынуждена отключить домашний телефон, поскольку звонки производились как в дневное, так и в ночное время, как ей так и другим членам ее семьи. Она не может воспользоваться услугами по получению кредита, в том числе и в других кредитных учреждениях, поскольку в базе данный числится в задолжниках по указанному кредитному договору, заключенному с ответчиком. Добровольно ответчик отказался исключить в базе данных сведения о ней как о должнике, несмотря на вынесенное мировым судьей решение об отказе в удовлетворении требований, заявленных к ней ОАО «Сбербанк России» о взыскании суммы долга по указанному кредитному договору. Действиями ответчика ей причинены нравственные страдания, стресс, переживания, в связи с чем, на требовании о взыскании компенсации морального вреда настаивает.

Представитель ответчика в судебном заседании Лебедева А.Ю. пояснила, что ответчик требования истца не признает , права истца не нарушал, кредитная карта была получена истцом, она ею пользовалась, задолженность по ней не погашена. Полагает, что ответчиком не представлено доказательств, свидетельствующих о том, что ответчиком коллекторским агентствам были уступлены права требования о кредитному договору, заключенному с истцом, а также наличие сведений об истце как о должнике в базе данных. Ответчик доступа к сведениям, размещаемым в бюро кредитных историй, не имеет, в связи с чем, не может влиять на их содержание, исключить в них информацию об истце как о должнике. Не оспаривает, что по указанному кредитному договору числится задолженность , поскольку он не исполнен. Просит истцу в иске отказать.

Выслушав пояснения истца, представителя ответчика, исследовав материалы дела, суд установил следующие обстоятельства.

ДД.ММ.ГГГГ. мировым судьей судебного участка № № <данные изъяты> района г.Хабаровска ФИО8 рассмотрено гражданское дело по иску ОАО «Сбербанк России» к Котловой А.В. о расторжении договора, взыскании задолженности по кредитной карте. В ходе судебного разбирательства установлено, что ДД.ММ.ГГГГ. на основании заявления ОАО «Сбербанк России» выдал Котловой А.В. международную карту Visa Classic № № с лимитом кредита <данные изъяты>., сроком 36 месяцев, с уплатой процентов за пользование кредитом по ставке 19% годовых. ДД.ММ.ГГГГ. в период с 19 час. 28 мин. до 19 час. 31 мин. неустановленное лицо посредством банкомата, расположенного в магазине «<данные изъяты>» по <адрес> в г.Хабаровске, <данные изъяты> похитило, сняв со счета, денежные средства, принадлежащие Котловой А.В., причинив ей значительный материальный ущерб на сумму <данные изъяты>. По данному факту в 4 ОМ СУ при УВД по г.Хабаровску было возбуждено уголовное дело № №. Постановлением от ДД.ММ.ГГГГ. Котлова А.В. признана потерпевшей. Суд, в виду отсутствия доказательств, подтверждающих, что распоряжение о проведении операций по счету было дано Котловой А.В. и снятие денежных средств со счета произошло в результате нарушения ею правил пользования банковской картой, пришел к выводу, что требования Банка удовлетворению не подлежат (л.д.6-8).

Апелляционным определением суда <данные изъяты> района г.Хабаровска от ДД.ММ.ГГГГ. решение мирового судьи судебного участка № № <данные изъяты> района г.Хабаровска оставлено без изменения.

23.04.2015г. Котлова А.В. обратилась в ОАО «Сбербанк России» Дальневосточный банк с претензией, в которой просила исключить ее из «Черного списка» должников, поскольку, в связи с этим, она лишена права оформить кредит в банке, ей звонят из коллекторского агентства, были незаконно сняты денежные средства с ее сберегательной книжки, которые впоследствии ей были возвращены (л.д.5).

07.05.2015г. ОАО «Сбербанк России» на указанную претензию сообщил Котловой А.В., что по ее кредитной карте № № имеется просроченная задолженность , которую необходимо погасить (л.д.4). 

Из предоставленной истцом суду информации по кредитному договору усматривается, что общая задолженность по кредитному контракту № №, открытому ДД.ММ.ГГГГ., с кредитным лимитом <данные изъяты>., составляет <данные изъяты>., на основании решения суда проценты на сумму льготной ссуды не начисляются (л.д.22). 

Федеральным законом № 218-ФЗ от 30.12.2004г. «Окредитныхисториях» определяются понятие и составкредитнойистории, основания, порядок формирования, хранения и использования кредитных историй, регулируется связанная с этим деятельность бюро кредитных историй, устанавливаются особенности создания, ликвидации и реорганизации бюро кредитных историй, а также принципы их взаимодействия с источниками формированиякредитнойистории, заемщиками, органами государственной власти, органами местного самоуправления и Центральным банком Российской Федерации. 

В соответствии с п.1 ст.3 названного Закона, кредитная история - информация, состав которой определен Законом и которая хранится в бюро кредитных историй.

1.1) запись кредитной истории - информация, входящая в состав кредитной истории и характеризующая исполнение субъектом кредитной истории принятых на себя обязательств по одному договору займа (кредита), а также иному договору или обязательству, предусмотренным настоящим Федеральным законом;

4) источник формирования кредитной истории - организация, являющаяся заимодавцем (кредитором) по договору займа (кредита)…представляющая в соответствии с настоящим Федеральным законом информацию в бюро кредитных историй;

5) субъект кредитной истории - физическое или юридическое лицо, которое является заемщиком по договору займа (кредита)…в отношении которого формируется кредитная история;

6) бюро кредитных историй - юридическое лицо, зарегистрированное в соответствии с законодательством Российской Федерации, являющееся коммерческой организацией и оказывающее в соответствии с настоящим Федеральным законом услуги по формированию, обработке и хранению кредитных историй, а также по предоставлению кредитных отчетов и сопутствующих услуг.

Согласно ст.4 комментируемого Закона, кредитная история субъекта кредитной истории - физического лица состоит из: 1) титульной части; 2) основной части; 3) дополнительной (закрытой) части; 4) информационной части.

2. В титульной части кредитной истории физического лица содержится следующая информация о субъекте кредитной истории: 1) фамилия, имя, отчество (если последнее имеется) (фамилия, имя, отчество в случае их изменения) на русском языке (для иностранных граждан и лиц без гражданства написанные буквами латинского алфавита на основании сведений, содержащихся в документе, удостоверяющем личность в соответствии с законодательством Российской Федерации), дата и место рождения; 2) данные паспорта гражданина Российской Федерации (данные ранее выданных паспортов гражданина Российской Федерации при наличии сведений) или при его отсутствии иного документа, удостоверяющего личность в соответствии с законодательством Российской Федерации (серия, номер, дата и место выдачи, наименование и код органа, выдавшего паспорт или иной документ, удостоверяющий личность); 3) идентификационный номер налогоплательщика (если лицо его указало); 4) страховой номер индивидуального лицевого счета, указанный в страховом свидетельстве обязательного пенсионного страхования (если лицо его указало).

В основной части кредитной истории физического лица содержатся следующие сведения (если таковые имеются): 1) в отношении субъекта кредитной истории: а) указание места регистрации и фактического места жительства; б) сведения о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя; в) информация о вступившем в силу решении суда о признании физического лица недееспособным или ограниченно дееспособным (в случае его наличия); г) сведения о процедурах, применяемых в деле о несостоятельности (банкротстве) физического лица , если арбитражным судом принято к производству заявление о признании физического лица несостоятельным ( банкротом ), в том числе сведения о неправомерных действиях физического лица при несостоятельности (банкротстве), сведения о преднамеренном или фиктивном банкротстве, с указанием ссылки (включая дату) на включение сведений в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве; 2) в отношении обязательства заемщика, поручителя, принципала (для каждой записи кредитной истории): а) указание суммы обязательства (или предельного лимита по кредиту, предоставленному с использованием банковской карты) заемщика на дату заключения договора займа (кредита); б) указание срока исполнения обязательства заемщика в полном размере в соответствии с договором займа (кредита); в) указание срока уплаты процентов в соответствии с договором займа (кредита);

г) о внесении изменений и (или) дополнений к договору займа (кредита), в том числе касающихся сроков исполнения обязательств; д) о дате и сумме фактического исполнения обязательств заемщика в полном и (или) неполном размерах; е) о сумме задолженности по договору займа (кредита) на дату последнего платежа ; ж) о погашении займа (кредита) за счет обеспечения в случае неисполнения заемщиком своих обязательств по договору; з) о фактах рассмотрения судом, арбитражным и (или) третейским судом споров по договору займа (кредита) и содержании резолютивных частей судебных актов, вступивших в законную силу, за исключением информации, входящей в состав дополнительной (закрытой) части кредитной истории; и) о прекращении передачи информации, определенной настоящей статьей, в бюро кредитных историй в связи с прекращением действия договора об оказании информационных услуг или в связи с состоявшейся уступкой права требования (с указанием дат указанных событий); к) указание вида обязательства - договор займа (кредита) или договор поручительства; л) указание предмета залога (при его наличии) и срока действия договора залога, оценка предмета залога с указанием даты ее проведения; для поручительства - объем обязательства, обеспечиваемого поручительством, указание суммы и срока поручительства; для банковской гарантии - объем обязательства, обеспечиваемого гарантией, указание суммы и срока гарантии, а также информация о прекращении банковской гарантии в иных, отличных от окончания срока гарантии случаях; м) информация о полной стоимости займа (кредита) в соответствии с договором займа (кредита); н) о дате и факте завершения расчетов с кредиторами и об освобождении заемщика от дальнейшего исполнения требований кредиторов или о факте неприменения в отношении заемщика правила об освобождении от дальнейшего исполнения требований кредиторов в результате возобновления производства по делу о несостоятельности (банкротстве) физического лица в случае, если арбитражным судом принято решение о признании физического лица банкротом ; 3) в отношении должника - информация из резолютивной части вступившего в силу и не исполненного в течение 10 дней решения суда о взыскании с должника денежных сумм в связи с неисполнением им обязательств по внесению платы за жилое помещение, коммунальные услуги и услуги связи, а также направленная федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на осуществление функций по обеспечению установленного порядка деятельности судов и исполнению судебных актов и актов других органов, информация о взыскании с должника денежных сумм в связи с неисполнением им алиментных обязательств, обязательств по внесению платы за жилое помещение, коммунальные услуги и услуги связи.

В дополнительной (закрытой) части кредитной истории физического лица содержатся следующие сведения: 1) в отношении источника формирования кредитной истории (за исключением финансового управляющего): а) полное, а также сокращенное наименование юридического лица, фирменное наименование, наименование на одном из языков народов Российской Федерации и (или) иностранном языке (в случае, если таковые имеются); б) основной государственный регистрационный номер юридического лица; в) идентификационный номер налогоплательщика;

Информационная часть кредитной истории субъекта кредитной истории - физического лица формируется для каждого оформленного заемщиком заявления о предоставлении займа (кредита) (п.4.1). В информационной части кредитной истории субъекта кредитной истории - физического лица содержится информация о предоставлении займа (кредита) или об отказе в заключении договора займа (кредита), информация об отсутствии двух и более подряд платежей по договору займа (кредита) в течение 120 календарных дней с даты наступления срока исполнения обязательства по договору займа (кредита), которое не исполнено заемщиком. В отношении факта отказа кредитора заемщику в заключении договора займа (кредита) указываются: 1) сумма договора займа (кредита), по которому кредитором отказано заемщику в его заключении; 2) основания отказа кредитора заемщику в заключении договора займа (кредита) с указанием причины отказа; 3) дата отказа кредитора заемщику в заключении договора займа (кредита) или предоставлении займа (кредита).

В соответствии с п.10 комментируемой статьи, в состав кредитной истории включается информация о всех изменениях содержащихся в ней сведений.

В соответствии со ст.5 Закона от 30.12.2004г., источники формирования кредитной истории представляют всю имеющуюся информацию, определенную статьей 4 настоящего Федерального закона, в бюро кредитных историй на основании заключенного договора об оказании информационных услуг. Допускается заключение договора об оказании информационных услуг с несколькими бюро кредитных историй (п.1). Договор об оказании информационных услуг, заключаемый между источником формирования кредитной истории и бюро кредитных историй, является договором присоединения, условия которого определяет бюро кредитных историй (п.2). Источники формирования кредитных историй - организации, являющиеся заимодавцами по договорам займа (за исключением кредитных организаций, микрофинансовых организаций и кредитных кооперативов), вправе представлять в бюро кредитных историй имеющуюся информацию, определенную статьей 4 настоящего Федерального закона, в отношении заемщиков, поручителей хотя бы в одно бюро кредитных историй, включенное в государственный реестр бюро кредитных историй, без получения согласия на ее представление, а также обязаны представлять в бюро кредитных историй информацию о погашении займов, информация о которых была ранее передана в бюро кредитных историй (п.3.2). Информационная часть кредитной истории представляется источниками формирования кредитной истории в бюро кредитных историй без согласия субъекта кредитной истории в срок, не превышающий пяти рабочих дней со дня ее формирования (п.3.7). Информация о передаче сведений, определенных статьей 4 настоящего Федерального закона, о заемщике, поручителе, принципале в бюро кредитных историй должна содержаться в договоре займа (кредита), договоре поручительства, заключаемых источником формирования кредитной истории с заемщиком, поручителем, а также в банковской гарантии (п.4). В случае, если источник формирования кредитной истории прекращает представлять информацию в бюро кредитных историй по причине окончания срока действия договора об оказании информационных услуг с этим бюро кредитных историй, либо в случае уступки данным источником другому лицу права требования источник формирования кредитной истории передает соответствующую информацию в бюро кредитных историй в течение пяти рабочих дней (п.5.3). В случае уступки источником формирования кредитной истории другому лицу права требования по договору займа (кредита) или по иной задолженности , информация по которым в соответствии с настоящим Федеральным законом представляется в бюро кредитных историй, лицо, получившее право требования, за исключением физического лица или физического лица , зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя, становится источником формирования этой кредитной истории и в последующем обязано заключить договор об оказании информационных услуг и представлять информацию хотя бы в одно бюро кредитных историй, включенное в государственный реестр бюро кредитных историй, в порядке, предусмотренном настоящей статьей (п.5.4). Лицо, получившее право требования по договору займа (кредита) или по иной задолженности , представляет информацию в бюро кредитных историй на тех же условиях, что и лицо, передавшее право требования по указанному договору (п.5.6). Источник формирования кредитной истории обязан представлять в бюро кредитных историй информацию, определенную частью 10 статьи 4 настоящего Федерального закона, в течение всего срока хранения источником формирования кредитной истории информации, определенной статьей 4 настоящего Федерального закона (п.5.7). 

В соответствии с ч.1 ст.7 Федерального закона «О кредитных историях», бюро кредитных историй обеспечивает хранение кредитной истории в течение 10 лет со дня последнего изменения информации, содержащейся в кредитной истории. Кредитная история аннулируется (исключается из числа кредитных историй, хранящихся в соответствующем бюро кредитных историй): 1) по истечении 10 лет со дня последнего изменения информации, содержащейся в кредитной истории; 2) на основании решения суда, вступившего в силу; 3) по результатам рассмотрения указанного в части 3 статьи 8 настоящего Федерального закона заявления субъекта кредитной истории в случае, если по результатам рассмотрения такого заявления принято решение о полном оспаривании информации, содержащейся в его кредитной истории.

Согласно ст.8 названного Закона, субъект кредитной истории вправе получить в Центральном каталоге кредитных историй информацию о том, в каком бюро кредитных историй хранится его кредитная история (п.1). Субъект кредитной истории вправе полностью или частично оспорить информацию, содержащуюся в его кредитной истории, подав в бюро кредитных историй, в котором хранится указанная кредитная история, заявление о внесении изменений и (или) дополнений в эту кредитную историю (п.3). Бюро кредитных историй в течение 30 дней со дня получения заявления, указанного в части 3 настоящей статьи, обязано, за исключением случаев, определенных настоящим Федеральным законом, провести дополнительную проверку информации, входящей в состав кредитной истории, запросив ее у источника формирования кредитной истории. В случае, если субъект кредитной истории указал в заявлении о наличии у него обоснованных причин, в том числе обстоятельств, угрожающих причинением вреда жизни или здоровью, для получения соответствующей информации в более короткий срок, бюро кредитных историй проводит проверку в указанный им срок. На время проведения такой проверки в кредитной истории делается соответствующая пометка (п.4). Источник формирования кредитной истории обязан в течение 14 дней со дня получения запроса бюро кредитных историй, а в случае наличия у субъекта кредитной истории обоснованных причин для получения такой информации в более короткий срок - в срок, указанный бюро кредитных историй, представить в письменной форме в бюро кредитных историй информацию, подтверждающую достоверность ранее переданных сведений или правомерность запроса кредитного отчета, оспариваемые субъектом кредитных историй, либо исправить его кредитную историю в оспариваемой части, направив соответствующие достоверные сведения или просьбу об удалении неправомерного запроса в бюро кредитных историй (п.4.1). Бюро кредитных историй обновляет кредитную историю в оспариваемой части или аннулирует кредитную историю, если по заявлению субъекта кредитной истории на основании информации, полученной от источника формирования кредитной истории в соответствии с частью 4.1 настоящей статьи, было принято решение о полном оспаривании информации, содержащейся в его кредитной истории, в случае подтверждения указанного заявления, или оставляет кредитную историю без изменения. О результатах рассмотрения указанного заявления бюро кредитных историй обязано в письменной форме сообщить субъекту кредитной истории по истечении 30 дней со дня его получения. Отказ в удовлетворении указанного заявления должен быть мотивированным (п.5). Субъект кредитной истории вправе обжаловать в судебном порядке отказ бюро кредитных историй в удовлетворении заявления о внесении изменений и (или) дополнений в кредитную историю, а также непредставление в установленный настоящей статьей срок письменного сообщения о результатах рассмотрения его заявления (п.7).

В судебном заседании установлено, что за Котловой А.В. числится задолженность по указанной кредитной карте в размере <данные изъяты> которая, как было установлено мировым судьей, возникла не по вине истца, а состоит из похищенной неизвестными лицами суммы в размере <данные изъяты>. и начисленных на эту сумму до принятия судом решения процентов. 

Согласно уведомлению от 14.04.2015 г. № №, направленному ООО «Актив БизнесКоллекшн» в адрес истца, им было принято решение о направлении в ОАО «Сбербанк России» ходатайства об уступке права требования по кредитному обязательству № № от ДД.ММ.ГГГГ г. в связи с наличием у истца перед ОАО «Сбербанк России» задолженности , с предложением о погашении долга .

Согласно уведомлению ЗАО «Финансовое Агентство по Сбору Платежей », также адресованному истцу, последней указывалось на наличие у нее долга перед ОАО «Сбербанк России» по кредитному договору № № от ДД.ММ.ГГГГ г. в размере <данные изъяты>. и предложено погасить сумму долга в установленный в уведомлении срок.

Содержание данных уведомлений указывает на то, что в кредитной истории истца имеется запись о наличии у нее перед ответчиком задолженности по указанному кредитному договору.

Наличие данной записи явилось обстоятельством для предъявления к истцу требований о взыскании долга вышеуказанными коллекторскими агентствами.

Кроме того, суд приходит к выводу о том, что ответственность за размещение указанной информации о наличии задолженности должна быть возложена на ответчика, поскольку данная информация, известная только кредитору и заемщику, не заинтересованному в ее размещении, могла быть предоставлена третьим лицам, не являющимся сторонами соглашения о кредитовании, только кредитором в лице ОАО «Сбербанк России». Поскольку оснований для взыскания задолженности по указанному кредитному договору с Котловой А.В. не имелось, а размещение указанной информации причинило истцу нравственные страдания, переживания, стресс, суд приходит к выводу о том, что ответчик обязан компенсировать истцу моральный вред, причиненный по его вине.

Из положений приведенного выше Закона, кредитная история (запись кредитной истории) формируется на основании сведений заимодавца или кредитора. 

Поскольку, как было установлено судом, вины в образовании задолженности по кредитной карте Котловой А.В. не имеется, а первоначальный источник формирования кредитной истории – ОАО «Сбербанк» - передал указанные сведения в Бюро кредитных историй, обязанность по исключению сведений в единой базе данных ОАО «Сбербанк России» о наличии задолженности у Котловой А.В., направлению сведений в Бюро кредитных историй об отсутствий задолженности по кредитной карте для внесения в кредитную историю Котловой А.В. надлежит возложить на ответчика.

Таким образом, суд приходит к выводу, что требования Котловой А.В. подлежат удовлетворению с возложением на ОАО «Сбербанк России» обязанности исключить из базы данных ОАО «Сбербанк России» сведений о наличии у Котловой А.В. задолженности по кредитной карте № № (кредитный контракт № №, открытый ДД.ММ.ГГГГ.), направить в Бюро кредитных историй сведения об отсутствии у Котловой А.В. задолженности по кредитной карте № № (кредитный контракт № №, открытый ДД.ММ.ГГГГ.).

В соответствии со ст.151 Гражданского кодекса Российской Федерации, если гражданину причинен моральный вред (физические или нравственные страдания) действиями, нарушающими его личные неимущественные права либо посягающими на принадлежащие гражданину другие нематериальные блага, а также в других случаях, предусмотренных законом, суд может возложить на нарушителя обязанность денежной компенсации указанного вреда. 

При определении размера компенсации морального вреда суд исходит из конкретных обстоятельств дела, объема и характера, причиненных нравственных или физических страданий, требований разумности и справедливости. В связи с этим полагает взыскать с ОАО «Сбербанк России» в пользу Котловой А.В. компенсацию морального вреда в размере <данные изъяты>. 

В силу ст.333.19 Налогового кодекса Российской Федерации с ОАО «Сбербанк России» в доход бюджета муниципального образования г.Хабаровск государственную пошлину с требований нематериального характера в размере <данные изъяты>., с требований морального характера – <данные изъяты>, всего взыскать – <данные изъяты>.

Руководствуясь статьями 194-199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, суд

решил:


Исковые требования Котловой ФИО9 удовлетворить частично.

Возложить на открытое акционерное общество «Сбербанк России» обязанность направить в Бюро кредитных историй сведения об отсутствии у Котловой ФИО10 задолженности по кредитной карте № № (кредитный контракт № №, открытый ДД.ММ.ГГГГ.), а также исключить сведения из базы данных ОАО «Сбербанк России» о наличии задолженности Котловой А.В. по указанной кредитной карте.

Взыскать с открытого акционерного общества «Сбербанк России» в пользу Котловой ФИО11 компенсацию морального вреда в сумме <данные изъяты> рублей.

Взыскать с открытого акционерного общества «Сбербанк России» в доход бюджета муниципального образования г.Хабаровск государственную пошлину в размере <данные изъяты>. 

Решение может быть обжаловано в Хабаровский краевой суд через Кировский районный суд г.Хабаровска в течение одного месяца со дня принятия решения в окончательной форме.

Мотивированное решение составлено 16 ноября 2015г.

Судья И.Д.Костевская

